
Második évfe elya am. s. szám. 

Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre 6 frkr. 
Félévre 8 frt - kr. 
Évnegyedre . 1 frt 50 kr. 

Az előfizetési pénzek bér- 
mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utaiványnyal 
küldendők. lársanat KÖZGAZDÁSZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 , 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimetet- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. számíttatik. 

í kepnii 

Ismeretlen kézből jött 
zikkeket men közlünk, s 
ecsak bérmentes leveleket 

fogadunk el. 

szerke gi 
da i dóhivatal 
Deés 

Szülnok: bokamegy0' hivatalos 

samagyai gazdasági agyiet 
uizün 

A lap szellemi ré- 
szét rdekló levele- 
zések a szerkesztő- 
" séghez intézendők. 

Kéziratok vissza nem adat- 
nak. Nyilttéri rovatot nem 

nyitunk. 

Megj elenik minden vasárnapon. 

Lássunk tisztán és fegyam 
sitsunk! 
(Folytatás.) 

Kifogást tesz czikkiró az 
Szamos innenső ágának balpartjá 
utra kövezetnyerés végett az óvár sziklafa- 
lát városi erővel nagy részben leszedették. 

Ezen tétel győzött meg arról, hogy 
zikkiró látképessége hiányes, s vagy kép- 

zelete után irt, vagy pedig tréfátüzők bizta- 
tására tette papirra állitását. Hiszen az óvár 
sziklafala egész hosszában ugy áll, mint áll- 
hatott századok előtt, az annak oldalát ai 
közelebb elmult évtizedig verdeső Szamos 
folyam felett, s azon nehány sülyedező szik- 
latömbnek levétele, melyek a város sörházi 
épületeit fenyegették, s melyek a kérdéses 
épületek kijavitására, s részben a nagy-ki- 
rályutezai járdához használtattak fel, legke- 
vésbbé sem változtatta annak arczulatát, a 
háttérben maradt sziklafalak, ugyanazon ala- 
kuak levén, mint a leszedettek voltak. A. 

tel kirakott sugárutról pedig Deésen tudo- 
mása eddig senkinek sincs. 

Kifogást tesz továbbá czikkiró az óvár- 

lépcsők ellen, melyek mellé még karfák sin- 
csenek téve. - De az óvárból lejáró ut 
még nincs elkészitve. Ez csak akkor leend 
létesithető, mikor a hidutczától a sörházig 
már feltöltve, s részben szabályozva levő tér 
feltőlsése s szabályozása az óvár sziklafaláig 
érend, s ennek magaslata az irt térrel mi 
módon köttessék össze, megállapitva leend. 
A képzelt ut az elmozditott sziklatömbök 

Szamos innenső ágának balpartján kövezet- 

ból levezető út s azon az éktelen vésett kő- 
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természetes helye, a lépcsők az eredeti szik- 
larétegek, véső azon még nem járt, s igy 
durván vésve sem lehetnek, s hogy a ható- 
ság karfát oda nem állittatott, hol nincs 
közlekedés, s hol csak azok mászkálnak, kik 
biznak magukban, hogy szemök jó, lábok 
ruganyos s fejök nem pedelgó, - hibáz- 
tatni nem lehet. 

Nem tetszik ezikkeitónak, hogy az ut- 
cezák szabályozásánál a magaslatok leszál- 
littattak, s igy a ref. templom bejárója előtt 
volt magas járda is, s állitja, hogy magáno- 
sak tulajdonai kártérités nélkül szabadon le- 
rontatnak, a Henter-féle házhoz bejárni imem 
lehet. 

Czikkiró hadat izen a volt kir. épité- 
szeti hivatal főnöke, mérnök Kauba Frigyes 
ellen, ki a piaczról az óvóda s templom be- 
járó előtt a borsosutczára felvezető kövezet 
esési viszonyait megalapitotta, s mely sze- 
rint a kövezet két év előtt lerakatott; tá- 
madást intéz a mult évben a kövezet lera- 

ki a Henter-ház előtti tért a nevezett ház 
tulajdonosnéja viszonyai kellő tekintetbe vé- 
telével szabályozta, s hiszi, hogy képes meg- 
birálni a munkálatokat folyó évben vezető 

zettségét, kiknek munkálataik egymást egé- 
szitik ki. Nem gondolja meg, hogy a szak- 
férfiak kövezetek lerakásánál a jövőre mun- 
kálnak, s előleges kiszámiításra tétetnek le 
minden követ, s ezért hol az uj mű a régi 
állapottal találkozik, visszásság áll elő, és 
ha érzékei engednék, hogy az uj körfal, a 
templom bejáró előtti kövezet, s a templom 
talapzata magassági viszonyait mérlegelje, 
meggyőződnék róla, hogy a leszállitásokért 

kását vezető mérnök Székely József ellen, 

főmérnök Várjon Lajos izlését és szakkép- 

hibáztatott mérnökök müködésükkel nem csak 
a szabályosabb épitkezésnek s a könnyebb 
forgalomnak tettek hasznos szolgálatot, ha- 
nem előmunkálták azt is, hogy diszes tem- 
plomunk a falazatára valószinüleg a közép 
századok rombolásaitól fogva sulyosodó te- 
levény s kőhalmazoktól megmentessék, s ere- 
deti magasságába visszahelyeztessék, s ennek 
megfelelően szabályeztatván annak környe- 
zete a kis kastélyuteza és a sikátor, a tem- 
plom környezete annak komoly méltóságához 
megfelelően átalakittathassék. És ha czikk- 
iró a közmozzanatokat kellő figyelemmel ki- 
sérné, tudhatná, hogy a templom körüli le- 
szállitások eszközlésére az ev. 
előljárósága felkérte a városi hatóságot, en- 
nek keresztülvitele a tanácsnak meghagyva 
van, s mihelyt ez megtörtént, azon visszás- 
ság, mi jelenleg a járda és bejáró között 
van, azonnal megszünend. Mi az állitólagos 
kártérités nélküli rombolásokat illeti, bizto- 
sithatom, hogy ez nem történt, s panasz ily 
irájyball még nem fordult elő. 

(Vége köv.) 

BRóth Pál. 
Megyei élet. 

miként közelebbről lapunk egyik számában-előre 
jeleztük - tegnap városunkba érkezett. E püs- 
pöki vizsgálat valódi 

városunk polgármestere, mint a deési egyházke- 
rület gondnoka Válaszútig ment az ünnepelt egy- 

E diszmenetnek mintegy 22 lovasból álló 
banderium 

ujvár közötti ugynevezett - „Némai fogadók*-ig 

ment elébe és kisérte a város végénél - a Krémer- 

A SZOLNOK:DOBOKA TÁRGÁJA 
Budapest. 

Hevesi Lajos „Budapest és környéke" 

müve után, helyenként más történeti 
szerint bővitve. X. Y. Z. 

IV. A fény korszaka. 
Mátyás kezdte meg a budai vár kiépitését, 

melyben a Zsigmond király által emelt gyönyörü 

épületen kivül akkoriban egyéb alig volt látha- 
tó. Kiválóan a hátulsó udvart ékesité fel, a 

mennyiben itt a Duna felől külön épületet emelt, 
mely vizvezetékkel s egy-egy márvány- és ezüst 
kúttal volt ellátva. Ugyancsak a Duna felől pap- 

növeldét épittetett, ezt megajándékozta fényes 

magyar- és német nyelven irt könyvtárral. To. 
vábbá uj tanács- és éttermet épittetett, ugyszin- 
tén a kincstár számára egy diszes termet; ezen- 

kivük különféle vendégszobákat, ugy téli, mint 

nyári lakásokat, aranyozott disztermeket, lakó- 
szobákat, melyekhez a napsugár mindig és min- 
denfelől szabadon férközhetett. Nyugot felé fe- 

küdt a régi, még megujitatlan vár, közepén ódon 
csarnokkal, melyet kettős oszlopsoru folyosók 

koszoruztak, de ezek legszélseje most az uj pa- 
lota legfelsőbb éttermeinek bejáratához van áthe- 
lyezve s a 12 égi jegyet bámulatos kivitelben 
ábrázolja. A padlózat berakott vagy beégetett 
munka volt. Szabad ég alatt 3 szobor állott tel- 

jes fegyverdiszben, a belépőt mintegy a magas- 

czimü 

források 

ból üdvözölve. Közbül Mátyás lándzsával, sisak- 
kal, elmélkedő állapotban pajzsára támaszkodva; 

mellette jobbról atyja Hunyadi János, balfelől 

pedig szerencsétlen véget ért bátyja, László. A 
nyilt udvar közepén érezből öntött kut emelke- 

dik, márvány medenczével s Athéne (Pallas) 

istennő jelképés szobrával. Az udvar külső bejá- 
ratánál két érczalak áll kard, paizs és dárdával 

fegyverkezve, mintegy fenyegető őr gyanánt. 
Mátyás a régi palotának e négyszögletes udvarra 

néző homlokzatát, szintén elkezdé megujittatni, 
mi ha félbe nem marad, a régi épület szépségét 

jelentékenyen emelte volna. Ugyanez udvaron 

porphirból készült kettős kapuzat is volt látható, 
melynek mesterséges ércz táblázatain Hereules 

12 hires tette ragadta meg a figyelmet. Mátyás 

avár bejáratánál a Szt. György terére, érczből 
öntött Hereules szobrot állittatott, melyet 1526- 

ban a törökök annyi mással együtt Stambulba 
ezipeltek diadalmi jelvény gyanánt. A pesti ol- 

dalon, hol mai napság az egyetemi könyvtár áll, 
Mátyásnak szintén pompás nyaralója volt, a vár- 

kertben pedig oroszlán verem s ebben két hatal- 

mas és fenséges magatartásu oroszlán volt, me- 
lyeket a király 1471-ben a fiorencziektől aján- 

dékba kapott; e nemes állatokat Mátyás egyedül 
annyira megszeliditette, 

hevertek mindig, a jelenlevők nem csekély rémü- 
letére, de sőt néha sétáiban a királyt hüséges 
kutyák gyanánt követék. Hir szerint ugyanazon 
órában haltak meg mindketten Budán, a mely 
órában Mátyás király Bécsben halálát látta. 
Mátyás a várban „Korvin a' nevü nagyhirü 

hogy trónja lépesején 

könyvtárt alapitott, melyet 

1526-ban megsemmisitének, ugy hogy ma, a ma- 
gyar nemzet ezen ezer s ezer kötetre menő vi- 

lághirü könyvtárból alig bir 2-38 példányt. Három 

roppant terem volt tele e nevezetes magyar, né- 
met, szláv, görög, héber syriai és chaldaei mun- 
kákkal, melyek mindenike kék selyem és bár- 

sonyba volt kötve, arany vagy ezüst kapcsokkal 

ellátva. Legnagyobb részük pergamenre volt 

nyomva és irva. Ezen nagyszerü könyvtár cse- 

kély maradványa, mely török kezekbe nem ke- 
is található még a külföldi könyvtárak 

között. 1477-ben Buda egyetemet is 
rült ma 

főkincsei 

nyert, ! ) 

érsek s egykori tanitója által Pozsonyban alapitott 
akadémiát Budára tette át. Az egyetem helyisége 

is a várban foglalt helyet. Iy nagyszerü várlak 
mindenesetre méltó volt arra, hogy a legfénye- 

tán Mátyás uralkodása alatt nem is volt hiány. 

Gyakran tartott fényes diadalmenetet ujjongó 

fővárosa utczáin, ha győztesen tért vissza vala- 

diszmenetét akkor tartá, midőn első neje, Katalin 

királynő elhunyta után második nejéül Beatrix-ot 

vezette a nászoltár elé, kit előbb Székes-Fehér- 

vártt megkoronáztatott (1477- -ki október 12-én.) 
Itt leirnunk a pompás diszmenetet igen hossza- 

mondanunk. ely kév 

ref. egyház 

Nagy Péter ev. ref. püspök ő méltósága - 

ünnepély volt. Róth Pál 

házi főpásztor elé, s ott a kisérethez csatlakozott. 

és 10-12 kocsi a Deés és Szamos- 

azonban a törökök 

midőn Mátyás a Vitéz János esztergzomi 

sebb ünnepélyek szinhelye legyen, melyekben az- 

dalmas volna, elég legyen azt csak röviden el- 

mely török háboruból, gazdag zsákmányt és fo- 

goly vezéreket hozva magával. De legfényesebb



tósága 

egyűte 
foguál elhélyeztetni. H remény már-már valósu- 

A 

féle gőzmalom irányában - felállitott diszkapu- 

ig; hol a tüzoltók ünnepélyes egyenruhában, a 

különböző ipartársulatok zászlóikkal s az intelli- 

gentia számos tagja - a kellemetlen idő daczára 

várták. Vékony Herencz városi rendőrkapi- 

tány, a deési ev. ref. egyház nevében, mint 

annak gondnoka - körülbelől - a következő 

beszéddel fogadta : 
Méltóságos főtiszteletü püspök ur! 

A deési ref. egyház által, méltóságodnak 

körünkben történt megjelenése alkalmából rende- 

zett jelen örömünnepelyt e város közönsége, mi- 

személyesen meggyőzödhetik 

különbség nélkül - 

a nagy haza- 

üdvözlő 

ként méltóságod 

- vallás és nemzetiség 
magáévá tette. A czélzott fogadás 

fit, a köztiszteletben álló fő lelki pásztort és ki- 

tünő honpolgárt méltóan illetvén meg, e körül- 

ménynél fogva és nem csak az egyház, hanem e 

nagy közönség nevében is örömmel üdvözlöm 
méltóságodat, 

Nekem, mint a deési ref. egyház algendnekás 

nak jutott a szerencse a közöröm és tisztelet tol- 
mácsolására, s ha mindjárt e tisztemet -nem kel- 

lően fognám is teljesiteni, ez örömsugarak leol- 
vashatók a körül levők arczairól. Nagy tér ez, 

melyen állva méltóságodhoz szólani szerencsém 

van, s mint, kitünő hazafit, világhirü szónokot, 

páratlan tevékenységü egyház főnököt ismeri e 
közönség minden egyes tagja, s mint ilyet üdvöz- 

löm én a szónokok fejedelmét ki előtt gyengesé- 

gemetbevallom, hogy mind azon érzést és örömet, 

melyet e város összes lakói méltóságod iránt 

táplálnak - eléggé tolmácsolni nem tudom. 

Annyit mindazon által általam tudomásul venni 
méltóztassék, hogy ezen egyház kerület lelkesül- 

ve örvend méltóságod, habár hivatalos látogatá- 

sának s egy szivvel kiált fel: méltóságodat az 
ur Isten soká, nagyon soká éltesse. 

Ezen üdvözlő beszédet püspök ur ő méltó- 
sága ismert ékes szólása követte, melyben meg- 

köszőnye a tüntető ünnepies fogadtatást, tizenkét 

taraczklövés jelezte a várva várt egyházi főnek a dia- 

dalkapuhoz történt megérkezését. A városba lett 
bevonulás örömhirére a lakosság apraja, nagyja 
sorfalat képezett a főutczán, s viharos éljen- 

zésekkel fogadta az érkező nagy vendéget. 
diadalmenetet a püspök ő mél- 

számárá előre kijelölt „Róth házbani 
megszállás fejezte be. Estvére a Róth Pál egy- 

ház kerületi gondnok asztalához ugyan csak ő 

méltósága a püspök tiszteletére rendezett vacsorára 
az egyház és a város választottjai hivatalosak, 
minthogy pedig már lapunkat bezárni kelletett, 
erről, ugy a mai napon lefolyt ünnepélyességekről 

E valóságos 

jövő számunkban szólandunk. 

Szamosujvár, 1877. september 12. 

Szamosujvár városa ma ünnepet ült. Ma 

nyittatott meg ünnepélyesen a Szent-Gergelyről 
nevezett örm. kath. árvaház, melynek létét váró- 
sunk egy nagy fiának köszönheti. Ugyanis 1860. 

január 11-én Szamosujvár városának örök emlékü 

lebánősa Lukácsi Kristóf, kit nálunk alig fog 
ótolni valaki valaha - 2100 frtot tett le állam- 
lésön kötelezvényekben egy Szamosujvártt fel- 

álandó örm. kath. árvaház alapjára, mint mon- 
dá ,„azon reményben, hogy a kis fa Isten áldá- 

8 ával terebélyes fává fog nőni, melynek árnyéka 

Szamosujvár és a többi örmény telepek 
oltalan árvái menhelyet fognak találni.4 És 

a kezdetet. Az . 

az elhiitett czélra. , egi az egalapág atyja 
ira a nemes keblü alapitóhoz intézett levelében 
k az áldozatkészség, melyben főtisztelendő- 

séged Hiveinek oly utánzásra méltó példát adott 
miné! szebb és több gyümölesöt teremjen. A 
jötévő kéz által vetett mag lassanként terebélyes 
fává, mőtt, k z összegyüjtött tőkének kamatjából 

i 1868 a már árvagyerek élelmeztetett 

z ivn : állása megonkeii az árvák 
egy e ezélra alkalmás helyiségben 

lásához közelgett, mert a lankadatlan buzgalmu 

alapitó saj ítjából az árvaház számára 6000 frton 
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alkalmas helyiséget vett, ugy hogy összesen e 
czélra egyedül ő maga 17000 (tizenhétezer) fo- 
rintott áldozott. áldott emléke! ki meg- 

vont magától mindent mi az életet kényelmessé 

teszi, hogy kényelmet szerezzen azoknak, kikkel 
az élet mostohán bánt el!! 

Fájdalom azonban az árvaház megnyitását 

nem érhette el. Mint Mózes Nebó hegyéről te- 

kintett be az igéret földjébe, ugy neki is meg- 
kellett elégedni azzal, hogy távolról nézzen be a 
majd megnyitandó árvaház jövőjébe. A nehezebb 
munkát bevégezte, a könnyebbet hagyta az utó- 

dokra, kiknek kötelességükben fog állani őrködni 
e nemes intézmény jévője felett. 

Az árvaház választmánya belátván az árva- 
ház megnyitásának szükségét folyó év május ha- 

vában tartott gyülésében meghatározta az árva- 

ház berendezését és megnyitását s Voith Miklós, 

Szappanyos Miklós, Czecz Gergely személyében 

egy bizottságot küldött ki, mely a berendezés 

keresztül vitelére nézve költségvetést terjesszen 
elő, egyszersmind nevezett bizottság megbizatott 

az egész berendezés keresztülvitelével. A bizott- 

ság meg is felelt a benne helyezett várakozásnak, 
mert a legcsinosabban és a kor követelményei- 

nek megfelelőleg rendezték be. Világos és tágas 
tanterem az alapitónak olajba festett arczképével, 

hálóterem csinos vas ágyakkal, tiszta kikővezett 
udvar mind meg annyi előnyei az árvaháznak. 

Miért is nevezett bizottság önzetlen fáradozása 

sőt megköveteli, hogy a nyilvános- 

Legyen 

megérdemli, 

ság terén köszönetet mondjunk. 

A megnyitási ünnepély délelőtt 11 órakor 

vette kezdetét, mikor is főtisztelendő Kopár Si- 

mon által végzett egyházi szertartás és megnyitó 

beszéd után a házszabályek olvastattak fel. A je- 

mélyen meg voltak hatva, meglátszott 
hogy ez árvaház felállitása által a 

lenlevők 

az arczokon, 

közszükségnek lett elég téve. Reméljük azért, 

hogy városi közönségünk, mely eddig is ez in- 

tézményt hatályosan felkarolta, ezentul sem fogja 

megvonni támogatását. E remény erős bennünk, 
hisz a megnyitás ünnepély alatt is városunk 

polgára Hrobony Pál - e kátói 
nem is városunk szülöttje, de 

egyik kedves 

jellem, ki kabár 
soha egy közintézettől sem vonta meg anyagi és 

erkölcsi támogatását - magát alapitó tagnak 

ajánlotta be. Legyen Isten áldása az árva- 

házon. Adja Isten, hogy teljesüljenek azon remé- 
nyek, melyeket ez árvaházhoz kötöttek, és az 

alapitónak szelleme elégedetten tekintsen alá, az 

általa alapitott közintézetre. 
EGY jeienlevő. 

Nyilatkozat. 
A körülmények és viszonyok 

lével, elérkezettnek látom az időt: 
czavezetésétől visszalépni. 

Fogadják a lap anyagi fennmaradását köte- 

lezvényeikkel biztositott lelkes honfiak, s ezek 
vezérelnöke s a szellemi mozzanat alkatója mél- 

tóságos főispán ur, ugy a lapbizottság tagjai 

egyen-egyen személyem iránt tanusitott bizodal- 

muk s elnézéseikért szives köszönetemet s hálám 

őszinte nyilvánitását. 

Fogadja tisztelt szerkesztő barátom, ugy 

azon jóságáért s megelőzéseiért, miket irántam 

oly sok izben kimutatott: meleg kézszoritásomat 

s holtig tartó becsülésemet. 
Végre azon irótársaim s barátaimhoz fordu- 

lok, kik felszólitásom következtében a tárczát s 

a lap hasábjait is becses dolgozataikkal gazdagi- 
tották, s a kik jövőben közreműködéseiket igér- 
ték, ha bár szellemileg e lapokban meg is kell 
tőlük válnom: szabadjon hazafiságukról fölten- 

nem, hogy e lapokat jövőben is nagybecsü dol- 

gozataikkal gyámolitani fogják. Minden magyar 

ember, s 
meg van ugyanis győzödve, hogy Erdély ez észa- 

ki nagy megyéjében mekkora kötelesség egy jól 

szerkesztett lapot tartani fenn, mely a nemzet 
szellemi és anyagi érdekeinek közvetitője legyen. 

Utoljára az olvasó közönséghez a végett 

esedezem: 
vésbbé elégitették 
ne akaratom hiányának, de tehetségem korlátolt- 
ságának tulajdonitsák. Pártolja a nagy közönsés 

számba véte- 

e lapok tár- 

főleg a nemzet fáklya vivője az iró 

méltóztassanak, ha tán müveim ke- 
ki vágyaik s érdeküket: ezt 

jövőben is ez egyetlen lapját s tartsa ennek fenn- 

tartását a megye büszkeségének. ! 
Deésen, 1877. szeptember 4.*) 

Medgyes Lajos m. k., 

a ,„Szolnok-Doboka' volt táreza-vezetője. 

VEGYESEK. 
Főispán ur ő méltósága az állá- 

sáról leköszönt Balogh György megyei mér- 
nök helyére Pécsi Lajos mérnököt s a hivatalá- 

tól felfüggesztett Kulcsár Sándor nagy-ilondai 

alorvos allására Schmiedt Adolf magyarláposi 

gyakorló orvost nevezte ki. 

- A közigazgatási bizottság jelen ha- 

vi ülését a legközelebbi kedden (f. hó 11-én) 

tartja meg, az állandó választmány pedig a reá- 
következő napon f. hó 12-én ülésez. 

- A deési ev. ref. egyházmegye folyó 
hó 5-én tartotta rendes őszi közgyülését. Több 

kebli ügyek elintézése után számbaívétettek az 
egyházkerületi közgyülésre, a következő hat évre 
választandó képviselőkre beküldött szavazatok, 

minek eredménye lett, hogy br. Bánffy Dezső 
egyhangulag, Szacsvai Sándor pedig egy szava- 

zattal szemben képviselőkké választattak. 

- A felekezeti elemi tanodákban a 
folyamatban lévő tömeges beiratások örvendetes 

előjelei a nevelés terén való haladásunknak. 

- A két görög egyház iskolahelyisége czél- 
irányos bérendezése, illetőleg átalakitása érdeké- 
ben müködnek és fáradoznak. 

pellatio jutott kezünkköz, 

mely által a megyei gazdasági egylet tevékeny- 

ségre serkentetni czéloztatik. Részünkről meg 

lévén győződve az egylet tevékeny elnöke ügy- 

buzgalmáról, félretettük e felhivást, megnyugtat- 

ván annak beküldőjét, hogy a mi halad az el 
nem marad, s ezen - a kezdet nehézségeivel 

küzdő = egylet életjelt adandó, alapszabályai 
értelmében az őszi közkiállitás érdekében szük- 

séges előintézkedéseket nem sokára megteendi, 
az egylet tagjai élénk mozgalma folytán pedig a 
siker el nem marad. 

- A helybell mükedvelőö társulat ma 

tartja 62-ik szinielőadását s ez alkalomból „Mü- 

veltség és természet" vagy a képmuta- 

tók"* czimü 4 felvonásos vigjátékot adja elő. 

- Eljegyzés. Hárnik Samu, helybeli fia- 

tal kereskedő a napokban jegyezte el Déésfalván 

Weiszburg Regina k. a.-t Örök boldogság kipérie 

frigyöket. 
Sósmezöre (Háromszéken) mint a N. irja. 

roppant mennyiségü gabona és szarvasmarha van 

Oláhországból kihozva. Az oláhok potom áron 
árusitják mindkettőt el, mert mint mondják, a 

muszka vagy erőszakkal veszi el tőlük, vagy egy- 

szerü papirért mely semmit sem ér - tehát in- 
kább olcsón, de pénzért nálunk árusitják el. 

- Neerolog. Miller Adolf az 1848/9-iki 
szabadságharcz egyik jeles bajnoka, Bem oldala 

mellett kiszolgált honvédhadnagy, később Belső- 
Szolnokmegye egyik alispánja és Deés város pol- 

gármestere s az utóbbi időben számtiszt az igaz- 
ságügyministeriumnál, közelebbről Budapesten 50 

éves korában elhunyt. Béke poraira! 

- PFPontos meghatározás. Megyénk 
közigazgatási bizottsága több üdvös intézményei 
mellett közelebbről minden egyes községben a 

tanköteles és tényleg iskolába járó gyermekek 

számba vételét is elrendelte s ezekre nézve ro- 

vatos iveket küldött szét. Ezen ivek hol hiányo- 
san, hol pedig oly balgán töltetnek ki, hogy az 
ember nem tudja, nevessen-e? vagy fájlalja tan- 
ügyünk szerencsétlen voltát. Curiosumból álljon 
e a kozlai statistikai gyüjtő ivből a követke- 
ző pontos meghatározás: Az iskola jellege: A 

falu közepén, aláirva: Kiss László jegyző, 
Bobb János tanitó. (Beküldetek) 

- el- és külföldi apró hirek. 
Az oláhok bünhödése. Az oláhokat már 

kezdik rákapatni a kancsukára. A legujabb orosz 

*) Közreadtuk igen tisztelt tárczavezetőnk határozott 

felkérésére és sajnátattal bár, de elfogadtuk e felmondást, 

ismerve annak - e helyütt fel nem tárható - okait. Hogy 

pedig ez okok nem valami személyes jelentőségüek hinni 

kyus mintát a az magából a as is kitetszik. 

t í sSzerkesztő. 



oláh megállapodás előtt ugyanis, az egyes oláh 

csapatok egyszerüen beosztattak az orosz hadse- 

regbe, s ott teljesen azon szabályoknak vettettek 

alá, mint a többi orosz katonák. A barbár bün
te- 

tésnemek, melyekkel az orosz katonák lelkesedé- 

sét ébren tartják, az oláhokra is alkalmaztattak, 

s nem egy oláh katona kóstolta meg a 9 águ 

korbács izét. Midőn az oláh hadügyminister a 

főhadiszálláson e miatt panaszt emelt, azt mond- 

ták neki a büntetésnem az 

orosz hadseregben épen szokásos. Az oroszok 

nagymennyiségü dohányt szállitottak be Oláhor- 

szágba - mitsem tőrödve azzal, hogy ott a kor- 

egyszerüen, hogy 

mány a monopoliumot egy társulatnak bérbe ad- 

a társulat ez által óriási mérvben 

szándékozik a kormány 
ta. Minthogy 

károsodott, most pört 

ellen inditani.- A kazanliki mészárlás. 

Konstantinápolyból aug. 24-ről irják a ,Pest. 

Corr.-nek: azon irtóztató mészárlásokról, melye- 

ket a kozákok és bolgárok a kazanliki zsidók 

között végbeyittek. A toll képtelen leirni e ke- 

gyetlenkedéseket, a torturákat, melyeket e sze- 

gény áldozatok kiállottak addig, mig megölettek. 

Szulejman pasa közeledtekor a kozákok és 

bolgárok minden zsidó és muzulmán lakását ki- 

fosztották, s 348 zsidót és igen sok törököt ma- 

gukkal hurczoltak a Sipka-szorosba. Hogy mily 

sors vár e szerenesétlenekre, az a moszkovita és 

bolgár hordák eddigi kegyetlensége után könnyen 

kitalálható. És Európa mindezt összetett kezekkel 

nézi! Interventióról, mondják a diplomata urak, 

most szó sem lehet, mert Oroszországnak időt kell 

engedni katonai becsületének helyreállitására. 

Az ovszággyülési bizotságok körül a vámügyi 

bizottság ma kezdte meg tanácskozásait, Péchy 

gorf, mint e bizotság elnöke, táviratilag hivta meg 

a bizotság tagjait az ülésre, melyen a kormány- 

elnök is jelen kivántlenni. - A kiegyezés, mint egyik 

táviratunk jelenté, tul van az utobbi időben fől- 

merült nehézségeken. A kiegyezési javaslatok re- 

mélhetőleg még október közepén kerülnek a ház 

asztalára. - Galicziában nagy az elégületlenség 

a választókerületekben; ezek fölterjesztéseikben 

a muszka kegyetlenségek és a muszka hóditás 

ellen nyilatkoztak s a válaszfelirat tárgyalása 

előtt, mely a közvéleménynek halvány kifejezése 

lett volna, a tartománygyülés ajtaja becsapatott. 

-A vámügyi bizottság mai üléséről ezekben 

adjuk a tudósitást: Mindenekelőtt Tisza Kálmán 

hogy a Németországgal kötendő vám- kifejezte, 
immár a megállás állapotába jutott. szerződés 

Nem tesz azonban kifogást az ellen, hogy ha a 

bizottság czélszerübbnek látná, az önálló tariffa 

befejezéséig üléseit elnapolni, Trefort és Simonyi 

fölszólalása után a bizottság határozatlan időre 

függeszti föl tárgyalásait. = A magyar bün- 

tető törvénykönyv ,Törvényjavaslat"-a 

189 kettős nyomásu lapra terjedő könyvben 

megjelent, - A háboru. Lomát nagy ellenál- 

lás nélkül átlépték a törökök s azután kifej- 

lődött a nagyobb csata, az oroszok rendetlen fu- 

tásnak eredtek, elveszett négyezer emberük, 
két- 

ezer fegyver, kétezer tölténytáska. Mehemed Ali 

személyesen vezette a csatát. Főserege f. hó ne- 

gyedikén este Öberteinkig előrenyomult és elő- 

örsét Bielától két órányira tólta előre. - A ve- 

reségek lehangolták az oroszokat s a hadjáratot 

az idénre elveszettnek tartják. - Mikló- kijelen- 

té, hogy az oroszoknak utolsó erőfeszitést kell 

tenniök. - Az orosz seregben több lázongás 

fordult elő: „a szamarakat el kell bocsátani, ki- 

áltja a sereg, akkor harczolunk. - Az élelem 

megromolvya s az orosz katonák Romániában több 

jablást követtek el. - Az orosz haditanács el- 

határozta, hogy a Sipkaszorost elhagyják - 

Ismail feltartozhatlanul nyomul előre orosz terü- 

leten Ázsiában. - Bukurestben nagy a rémület, 

mert hire terjedt, hogy a törökök Silistria-Ostrov 

közt hidat verve, nagy tömeget szállitanak. - 

Viddinbe ötezer török erősségül érkezett és két- 

száz bárka; félnek, hogy a törökök átkelnek a 

Dunán. - A román lapok Károly tábornokká 

neveztetését degredationak mondják. - Szerbiát 

Gorcsakoff sürgeti az actióra, ez pedig vonako- 

dik, mig a Skupcsina nem engedi. - A törökök 

a Wid folyónál megtámadták a szerbeket. - 

Szerbia actiójától Törökország nem fél, csak at- 

tól tart, hogy Szerbián átvonul a muszka: (K) 

Legujabb. Budapestről tegnapelőtt d. u. 

6 óra 45 perczkor veit távirati magán tudósi- 

tás: Mehemed Ali fényes gyözelmet 

aratott, másik gyözelem montenegróiak 

ellen. Dicsöség a török fegyvereknek. 

I 

Hivatalos közlemények. 

Szolnok-Dobokamegye igazoló 
választmányától. 

*. ig v. sz. 
1877. 

ölhivás- 
Szolnok-Dobokamegye igazoló választ- 

mánya a megye jövő bizottsága legtöbb 

adót fizető (virilis) tagjai névjegyzékének az 

1870. XLII. t. ez. 22., 23. és 24. Ső-ai 

értelmében leendő megállapitása, illetőleg ki- 

igazitása végett folyó évi september hó 10- 

től 16-ig terjedő napokon Deésen a megye 

székháza tanácskozási termében nyilvános 

üléseket tart. 
Az ülések mindennap d. e. 10 és d-u. 

3 órakor veendik kezdetüket. 

Miről az érdekeltek azon hozzáadással 

értesittetnek, hogy azok, a kik a legtöbb 

államadót fizetők sorában netalán kimutatva 

nem lennének, de magukat összes egyenes 

állam- és személyes kereseti adójuknál fogva 

a legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok 

sorába felvétetni óhajtják, mint szintén azok 

is, a kik az idézett törvény 23. §-sa ked- 

vezményét igénybe venni kivánják, abbeli 

jogaikat az ülések tartama alatt az igazoló 

választmány előtt hiteles okmányokkal sze- 

mélyesen szóval, vagy irásban érvényesithetik. 

A ki nem jelentkezett, vagy jogosultságát 

igazolni nem tudja, az adó kétszeres be- 

számításának kedvezményétől ezen egy al- 

kalomra elesik. 
A választmány által az adóhivatalok 

hivatalos kimutatásai alapján ideiglenesen 

összeállitott névjegyzék Deésen a megye 

székháza főjegyzői irodájában naponta a hiva- 

talos órák alatt bármikor is megtekinthető. 

Kelt Szolnok-Dobokamegye igazoló vá- 

lasztmányának Deésen, 1877. évi augusztus 

hó 27-én tartott ülésében. 

Dessewffy Mihály s. k, 
elnők. 

Veres mre s. k., 
h. jegyző. 

Sz. A.-1877. 

Figyelmeztetés. 

A deési adófelszólamlási bizottság folyó év 

september 5-én tartott alakuló gyülése alkalmá- 

val, a következőket határozta: 

Gyüléseit a bejött felfolyamodások tárgya- 

lása végett, megkezdi f év september 12-én 

délelőtt 9 órakor, és tartja szakadatlanul folyó 

év szeptember 22-ig, mikor is elnapolja ülé- 

seit október 1-ig, ekkor az ügyek vég
tárgyalá- 

sáig ülésez, a közbeeső ünnepnapokat kivéve 

üléseit mindig Deésen a városház tanácskozási 

termében tartja. 

A darabok letárgyalásának sorrendje a kö- 

vetkezőleg állapittatott meg: 

1-ször) a dobokai szolgabirói járásból be- 

jött felfolyamodásokat fogja tárgyalni s ezek be- 

végeztével a buzai járás, ezután a kerlési, bálvá-
 

nyos-váraljai, deési, bethleni, rettegi, m.-láposi, 

köfarki, káp.-monostori, kisnyiresi, szurduki, kacz-
 

kói alparéti és végül Szék, Szamosujvár és Deés 

városokból bejött folyamodások kerülnek tárgya- 

lás alá. 

Deés, 1877. september 5-én. 

Bokros Lajos, 

adófel. biz. elnök. 

Felelős szerkesztő-kiadó PÁNCZÉL JÁNOS. 

A közönség köréből.7) 
ellennyilatkozat. 

E lapok közelebbi (85) számában Rippel 

Vincze Lajos és báró Horváth Sámuel urak által 

közreadott „nyilatkozat-ra vonatkozólag, addig 

is, a mig az abban foglaltak a becsérzetemen 

elkövetett sértésnek megfelelően minélhamarébb 
megtoroltatnak a valódi tényállás felderitésekép 

álljon itt: 

*) Az e rovat alatt megjelent czikkekért legkisebb 

felelőséget sem vállal atSzerk. 

1-ör) hogy czimzett urak nyilatkozatuknak 

első része azért valótlan, mert azzal, hogy Vár- 

jon Lajos urral, mint oly egyénnel, ki házamban 

sohasem fordult meg és a ki még az utczán sem 

mutattatta be magát nekem, per „tuü lenni nem 

akarék - minden elfogulatlan itélet szerint 

semmi nemü sértést sem követhettem el vele 

szemben és annyival inkább, mert tény, hogy a 

részéről felajánlott ezen barátságot máskülönben 

is vig állapotunkhoz teljesen illő kimélettel odáz- 

tam el; = 

2-or) hogy a „nyilatkozat? többi részében a 

Várjon Lajos ur nevében és a fentiek szerint 

egy párbajra engemet alaptalanul kihivó urak 

által elhallgattaték adott feleletemnek azon része, 

melyszerint félreértethetlenül kijelentém, hogy a 

kihivó urak által is az eléadottakban eléterjesz- 

tett okot magam nem tartbatván elégnek sem 

arra, hogy párbaje vivjak Várjon Lajos urral, 

sem arra, hogy megkövethetném - levén inkább 

ő mint én a sértő fél - mind e mellett kész 

vagyok arra hogy megkérdezzük az ille- 

tő helyen jelenvolt barátaink leghiva- 

tottabbjait a felvetett kérdésre nézve, 

s ha ezek netalán hibásnak találnának, 

akkor a követelt elégtételi módok 

közzül azt kiszolgáltatandom, a melyet 

a felkérendett barátaink 

danak. 

Ez a valódi tényállás. És most már én is 

kérem a közönség birálatát. 
Deésen, 1877. évi september 5. 

Lészai László, 

ügyvéd. 

irdetések- 

Fölnhnivás- 
A Szamos jobb partján fölállitott fürdő he- 

lyiség részvényesei, kik a befizetett 4 frtos rész- 

vényekről az épitkezési töblet kiadásaival szem
be 

sem kivánnak lemondani, fölhivatnak a fürdő 

helyiség mi módoni kezelése, vagy eladása, ugy 

a töblet kiadások fedezése iránti értekezletre f. 

év september hava 18-án d. u. 3 órakor alólirt 

ügyvédi irodájába megjelenni, a meg nem jele- 

nök részéről föltételeztetik, hogy a részvények- 

hezi igényekről a töblet kiadások fedezésére v
ál- 

lalkozó mérnök Balogh György ur részére lemon- 

danak. 
Deésen, 1877. september 5-én. 

(1=1) Mánn Giábor. 

1267. számhoz. (1=2 
e . y 

Árlejtési hirdetés. 
A Nagybánya-kolozsvári államuton a 

35. számu mütárgy ujból épitését a nagy- 

méltóságu m. kir. közmunka és közlekedési 

ministerium 1877. évi augustus hó 24-én 

11715. sz. a. kelt rendeletével 1458 frt 77 

kr. épitési összeg erejéig engedélyezvén, a 

munkálatok biztositása végett 1877. évi sep- 

tember 17-én délelőtt 9 órakor Deésen a m. 

kir. államépitészeti hivatal helyiségében zárt 

ajánlatu irásbeli árlejtés fog tartatni. 

Irásbeli zárt ajánlatok, melyek 550 kros 

bélyeggel és 146 frt készpénz, vagy árfo- 

lyamszerüű állampapirokból álló bánatpénzzel 

valamint azon kijelentéssel, hogy ajánlkozó 

a munkálatokat és feltételeket ismeri és elfo- 

gadja, ellátandók, és melyekben a tett aján- 

lat számmal és betüvel kiirandó, az árlejté- 

si tárgyalásra kitüzött óráig a kir. államépi- 

tészeti hivatalhoz benyujtandók. Az árlejtési 

tárgyalás megkezdése után érkező ajánlat el 

nem fogadtatik. 
A benyujtott bánatpénz a verseny tár- 

gyalás befejezése után azonnal biztositék gya- 

nánt készpénzben vagy tőzsdei árfolyam sze- 

rtint számítandó értékkel biró állampapirok- 

ban a vállalati összeg 100/0-jára kiegyenlit: 

tetik - megjegyezvén, hogy ha az árfolyam 

a névértéket meghaladja csak a névérték 

vétetik számiításba. . 

A műszerelvények és feltételek az alól- 

irott kir. államépitészeti hivatalnál a szokott 

hivatalos órákban megtekinthetők 

Deés, 1877. september. 

Egyesült szolnok-dobokamegyei állami 
épitészeti hivatal. 

megállitan- 



Sz. 1131.-1877 (1-8) 
elnöki. 

Árlajtési lirdgtés. 
A kir. törvényszék, kir. ügyészség, deési és 

szamosujvári kir. járásbiróságok irodai helyisége- 

inek, továbbá a deési kir. törvényszék börtönei- 
nek, s végre a szamosujvári kir. járásbiróság fog- 

dáinak 1878-ik évbeni fütésére szükséges tüzifá- 
nak szállitása czéljából folyó év oetober 2-án 
délelőtt 10 órakor a deési kir. törvényszék el- 
nöki irodájában irásbeli zárt ajánlatok árlejtési 
tárgyalása fog tartatni. - 

Az előirányzott egész évi faszükséglet követ- 

kező: : 

1.) A deési királyi törvényszék irodái részére 
46 ől 36 hüvelyk hosszuságu száraz bükkfa, avagy 
156./s köbméter; 

2.) A deési kir. ügyészség iroda és börtön- 

helyiségei fütésére 38./2 ől. avagy 181./99 köbméter; 

8.) A deési kir. járásbiróság irodái fütésére 
10./50 ől, avagy 35./3 köbméter; 

4.) A szamosujvári kir. járásbiróság irodai 
részére 11./25 ől, avagy 40./0. köbméter; 

5.) A szamosujvári kir, járásbiróság fogdái 
részére 8./s0. bécsi ől, avagy 830./05. köbméter. 

Összes szükséglet tehát deésen 95./2s bécsi 
ől, avagy 324./1 köbméter; szamosujvárt pedig 
20./55 bécsi ől avagy 70./05. köbméter. - 

A szállitási és fizetési feltételek alolirt tör- 
vényszéki elnökségnél betekinthetők. 

Az irásbeli zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel 

látandók el, azokban felemlitendő hogy ajánlkozó 

a feltételeket ismeri és elfogadja; s a külömbö- 
ző helyekre szállitandó tüzifa bécsi ölök, illetőleg 
köbméterek egységi ára számmal és betükkel is 
kiirandó. - 

Az árlejtési tárgyalás megkezdése után érke- 
ző ajánlat nem fogadtatik el. 

Deés 1877 september 6-án. 

A kir. törvényszék elnöke: 

Keul József. 

1262. számhoz. (1-2) 

Arlejtési hirdetés. 
A Nagybánya-kolozsvári államúton levő 

59-ik számn áteresz ujból épitesét a nagy- 
méltóságu m. kir. közmunka és közlekedési 
ministerium 1877. évi augustus hó 21-én 
11714. sz. a. kelt rendeletével 450 frt 63 
kr. épitési összeg erejéig engedélyezvén, a 
munkálatok biztositása végett 1877. évi 
september 17-én délelőtt 10 órakor Deésen 
a m. kir. államépitészeti hivatal helyiségé- 
ben zárt ajánlatu irásbeli árlejtés fog tar- 

tatni. 

Irásbeli zárt ajánlatok, melyek 50 
kros bélyeggel és 45 frt készpénz, vagy ár- 
folyamszerű állampapirokból álló bánatpénz- 
zel valamint azon kijelentéssel, hogy ajánl- 
kozó a munkálatokat és feltételeket ismeri 
és elfogadja, ellátandók, és melyekben a tett ajánlat számmal és betüvel kiirandó, 
az árlejtési tárgyalásra kitüzött óráig a kir. 
államépitészeti hivatalhoz benyujtandók. Az 
árlejtési tárgyalás megkezdése után érkező 
ajánlat el nem fogadtatik. 

A benyujtott bánatpénz a verseny tár- 
gyalás befejezése után azonnal biztositék 
gyanánt készpénzben vagy tőzsdei árfolyam 
szerint számitandó értékkel biró állampapi- 
rokban a vállalati összeg 100/-jára kiegyen- 

littetik- megjegyezvén, hogy ha az árfo- lyam a névértéket meghaladja csak a név- érték vétetik számitásba. 
A műszerelvények és feltételek az alól- iirott Kir. államépitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők. 

DDeés, 18S77. september 1. : 

Egyesült szolnok-dobokamegyei 

lémában. 

E4- 

1242. számhoz. 

Arlejtési hirdetés. 
A Nagybánya-kolozsvári államúton a 

127. és 130. számu mütárgyak ujból épitését 

d2) 

a nagyméltóságu m. kir. közmunka és köz- 
lekedési ministerium 1877. évi augustus hó 
18-án 11718. sz a. kelt rendeletével 957 
frt 49 kr épitési összeg erejéig engedélyezvén, 
a munkálatok biztositása végett 1877. évi 
september 17-én délelőtt 11 órakor Deésen 
a m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
zárt ajánlatu irásbeli árlejtés fog tartani. 

Irásbeli zárt ajánlatok, melyek 50 
kros bélyeggel és 96 frt készpénz, vagy 
árfolyamszerü állampapirok álló bánatpénzzel 
valamint azon kijelentéssel, hogy ajánikozó a 
munkálatokat és feltételeket ismeri és el- 
fogadja, ellátandók, és melyekben a tett aján- 
lat számmal és betüvel kiirandó, az árlejté- 
si tárgyalásra kitüzött óráig a kir. államépi- 
tészeti hivatalhoz benyujtandók. Az árlejtési 
tárgyalás megkezdése után érkező ajánlat el 
nem fogadtatik. 

A benyujtott bánatpénz a verseny tár- 
gyalás befejezése után azonnal biztositék gya- 
nánt készpénzben vagy tőzsdei árfolyam sze- 
rint számitandó értékkel biró állampapirok- 
ban a vállalati összeg 100/,-jára kiegyenlit- 
tetik - megjegyezvén, hogy ha az árfolyam 
a névértéket meghaladja csak a névérték véte- 
tik számitásba. 

A müszerelvények és feltételek az alól- 
irott kir. államépitészeti hivatalnál a szokott 
hivatalos órákban megtekinthetők. 

Deés, 1877. augustus 30. 
Egyesült szolnok-dobokamegyei 

állami építészeti hivatal. 

1264. számhoz. (1=2) 

Arlejtési hirdetés. 
A Nagybánya-kolozsvári államúton 

levő 105-ik számu áteresz ujból épitését 
a nagyméltóságu m. kir. közmunka és köz- 
lekedési ministerium 1877. évi augustus hó 
21-én 11717. sz. a. kelt rendeletével 598 
frt 14 kr. épitési összeg erejéig engedélyezvén, 
a munkálatok biztositása végett 1877. évi sep- 
tember 17-én délelőtt 101/, órakor Deésena m. 
kir. államépitészeti hivatal helyiségében zárt 
ajánlatu irásbeli árlejtés fog tartatni. 

Irásbeli zárt ajánlatok, melyek 50 kros 
bélyeggel és 60 frt készpénz, vagy árfolyam- 
szerű állampapirokból álló bánatpénzzel vala- 
mint azon kijelentéssel, hogy ajánlkozó a 
munkálatokat és feltételeket ismeri és el- 
fogadja, ellátandók, és melyekben a tett ajánlat 
számmal és betüvel kiirandó, az árlejtés 
tárgyalásra kitüzött óráig a kir. államépitészeti 
hivatalhoz benyujtandók. Az árlejtési tárgyalás 
megkezdése után érkező ajánlat el nem fogad- 
tatik. ; 

A benyujtott bánatpénz a verseny tár- 
gyalás befejezése után azonnal biztositék gya- 
nánt készpénzben vagy tőzsdei árfolyam sze- 
rint számitandó értékkel biró állampapirokban 
a vállalati összeg 100/0-jára kiegyenlittetik 
= megjegyezvén, hogy ha az árfolyam a 
névértéket meghaladja csak a névérték vétetik 
számitásba. 

A műszerelvények és feltételek az alól- 
irott kir. államépitészeti hivatalnál a szokott 
hivatalos órákban megtekinthetők. 

Deés, 1877. september 1. 
Egyesült szolnok-dobokamegyei állami 

épitészeti hivatal. 

Eladó birtok. 
Deés és Szamoss 
ujvár között egy 
tagositott szép birtok 

jó karban levő lak- 
gazdasági épületekkel házzal és 

örök áron eladó, Értekezhetni Benkner 
lózsef tulajdonossal, utóposta Deés. (l1) 

1257. számhoz. (1-2) 

Arlejtési hirdetés. 
A kolozsvár-bukovinai államúton levő 

12-ik számu műtárgyak ujból épitését a 
nagyméltóságu m. kir. közmunka és közle- 
kedési ministerium 1877. évi augusztus hó 
18-án 11712. sz. a. kelt rendeletével 473 
frt 91 kr. épitési összeg erejéig engedélyez- 
vén, a munkálatok biztositása végett 1877. 
évi september 24-én délelőtt 111/, órakor 
Deésen a m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében zárt ajánlatu irásbeli árlejtés 
fog tartatni. 

Irásbeli zárt ajánlatok, melyek 50 kros 
bélyeggel és 48 frt készpénz, vagy árfolyam- 
szerü állampapirokból álló bánatpénzzei va- 
lamint azon kijelentéssel, hogy ajánlkozó a 
munkálatokat és feltételeket ismeri és elfo- 
gadja, ellátandók, és melyekben a tett aján- 
lat számmal és betüvel kiirandó, az árlej- 
tési tárgyalásra kitüzött óráig a kir. állam- 
épitészeti hivatalhoz benyujtandók. Az ár- 
lejtési tárgyalás megkezdése után érkező 
ajánlat el nem fogadtatik. 

A benyujtott bánatpénz a verseny tár- 
gyalás befejezése után azonnal biztositék 
gyanánt készpénzben vagy tőzsdei árfolyam 
szerint számitandó értékkel biró állampapi- 
rokban a vállalati összeg 100/0-jára kiegyen- 
littetik - megjegyezvén, hogy ha az árfo- 
lyam a névértéket meghaladja csak a név- 
érték vétetik számitásba. 

A műszerelvények és feltételek az alól- 
irott kir. államépitészeti hivatalnál a szokott 
hivatalos órákban megtekinthetők. 

Deés, 1877. september 1. 
Egyesült szolnok-dobokamegyei 

állami épitészeti hivatal. 

(3-3) 1266.-1877. 

k.i 

Pályázati hirdetmény. 
Aranymező, Csokmány, Pojnicza, Pirosa 

és Kucsulát szövetkezett községek körjegy- 
zői állomása önkéntes lemondás folytán üre- 
sedésbe jővén, ezen 400 frt fizetés, 40 frt 
szállásbér és 40 frt irodai átalánnyal java- 
dalmazott állomásnak csupán a folyó év vé- 
géig leendő ideiglenes betöltésére pályázat 
nyittatik. 

Pályázni kivánók felhivatnak az 1871. 
évi XVIII. t.-ez. 74. §-a értelmében képe- 
sitésüket igazoló okmányolt folyamodvá- 
nyaikat folyó év szeptember hó 10-ig alól- 
irt szolgabirói hivatalhoz beadni A később 
érkezett folyamodványok nem fognak tekin- 
tetbe vétetni. 

A választás folyó év szeptember hó 
12-ik napján délelőtt 10 órakor fog meg- 
kezdetni, Aranymező községében a körjegy- 
zői irodánál. 

Kis-nyiresi járás szolgabirói hivatala 
Resztolcs, 1877. angustus 17-én. 

MHosszu János s. k., 
szolgabiró. 

Sz. 2268.-1877. 2-3) 
irdetrér 

Sajó-Udvarhely községében és a puszta- 
brétei prediumba a birtokosságot egész 
éven át - a volt urbéreseket három hónapon 
át illető egyesitett korcsomajog, az eddigi 
gyakorlat szerint és feltételek mellett folyó 
1877-ik év september 29-től három egymás- 
után következő évre folyó év september hó 
19-én esetleg september ho 24-én d. e. 10 
órakor Bethlenben a járási szolgabirói irodá- 
ban nyilvános árverés útján haszonbérbe 
fog adatni. 

Az árverezési feltétel a járási szolga- 
birónál rendes időben megtekinthető, hol az 
árverés megkezdéseig szabályszerüleg elké- 
szitett zárt ajánlatok is elfogadtatnak 
Bethlen, 1877. augustus hó 26. 

A bethleni járási szolgabiró. 
Ny. Keresztesy Pál könyvnyomdájában Deésen, 187/. 


